

**Filozofski fakultet / Psihologija / PSIHLOGIJA PORODICE**

<b>Naziv predmeta:</b>	PSIHLOGIJA PORODICE			
<b>Šifra predmeta</b>	<b>Status predmeta</b>	<b>Semestar</b>	<b>Broj ECTS kredita</b>	<b>Fond časova (P+V+L)</b>
6814	Obavezan	2	4	2+2+0
<b>Studijski programi za koje se organizuje</b>	Psihologija			
<b>Uslovljenost drugim predmetima</b>	Razvojna psihologija.			
<b>Ciljevi izučavanja predmeta</b>	Sticanje osnovnih znanja o porodici kao jedinstvenoj grupi značajnoj za odrastanje i razvoj pojedinca. Upoznavanje sa raznim teorijskim modelima i metodama procjene porodice, te zahtjevima interdisciplinarnog pristupa u praksi i istraživanju.			
<b>Ishodi učenja</b>	1. primenjuje znanja o suštinskim odrednicama porodice u cilju prepoznavanja i analiziranja zadatka i ciljeve koje je potrebno ostvariti u radu sa porodicama; 2. diferencira, određuje i upućuje na tretman različite vrste porodičnih grupa; 3. primenjuje osnovne tehnike psihološko - dijagnostičkog rada sa porodicom; 4. određuje i klinički procjenjuje strukture i podsisteme porodice; 5. analizira, ocenjuje, prepoznaje i klasificira vrste porodične patologije; 6. usmeno i pismeno prezentuje nalaz kliničke procjene porodičnog funkcionisanja.			
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika</b>	docent dr sci Jasna Veljković, mr Helena Rosandić			
<b>Metod nastave i savladanja gradiva</b>	Interaktivna: uvodna predavanja - kombinacija izlaganja i diskusije grupe, gdje se za temu pored nastavnika, a po njegovim uputstvima, priprema još neko od studenata. Vježbe i konsultacije.			
<b>Plan i program rada</b>				
Pripremne nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Definicija i pojam porodice.			
I nedjelja, vježbe	Bazični elementi porodičnog funkcionisanja.			
II nedjelja, pred.	Teorijski pristupi u izučavanju i razumjevanju porodice.			
II nedjelja, vježbe	Transgeneracijski pristup, Murray Bowen.			
III nedjelja, pred.	Metode istraživanja porodice.			
III nedjelja, vježbe	Strukturalno strateški pristup, Jay Haley.			
IV nedjelja, pred.	Dolazak porodice na prvu seansu.			
IV nedjelja, vježbe	Strukturalna terapija, Salvador Minuchin.			
V nedjelja, pred.	Rod i promjene u nejednakosti moći.			
V nedjelja, vježbe	Transkript seansi Salvadora Minuchina. Tehnika prikaza slučaja - igranje uloga.			
VI nedjelja, pred.	Bračni i izvanbračni odnosi.			
VI nedjelja, vježbe	Milanski pristupi u razvoju porodične terapije.			
VII nedjelja, pred.	Životni ciklusi porodice.			
VII nedjelja, vježbe	Životni ciklusi porodice i afektivno vezivnje. Prikaz filma na zadatu temu.			
VIII nedjelja, pred.	Porodica i stres.			
VIII nedjelja, vježbe	Trauma i gubitak.			
IX nedjelja, pred.	Kvalitet života porodica depresivnih osoba.			
IX nedjelja, vježbe	Cirkularno ispitivanje.			
X nedjelja, pred.	Opšte teorijske postavke genograma.			
X nedjelja, vježbe	Genogram, primjena na primjerima.			
XI nedjelja, pred.	Savremeno roditeljstvo.			
XI nedjelja, vježbe	Dijete u porodičnoj psihoterapiji.			
XII nedjelja, pred.	Razvod.			
XII nedjelja, vježbe	Prikaz slučaja razvoda.			
XIII nedjelja, pred.	Postupanje kod porodice sa nasiljem.			

XIII nedjelja, vježbe	Prikaz slučaja porodice sa nasiljem.					
XIV nedjelja, pred.	Psihoza i multipla porodična grupna terapija.					
XIV nedjelja, vježbe	Prikaz slučaja.					
XV nedjelja, pred.	Rad sa porodicom sa zavisnim članom.					
XV nedjelja, vježbe	Prikaz slučaja.					
<b>Opterećenje studenta</b>	2 sata predavanja 14 nedelja 2 sata vježbi 14 nedelja 2 sata samostalnog rada 11 nedelja					
<b>Nedjeljno</b>	<b>U toku semestra</b>					
<b>4 kredita x 40/30=5 sati i 20 minuta</b> 2 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 2 vježbi <b>1 sat(a) i 20 minuta</b> samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: <b>5 sati i 20 minuta x 16 =85 sati i 20 minuta</b> Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): <b>5 sati i 20 minuta x 2 =10 sati i 40 minuta</b> Ukupno opterećenje za predmet: <b>4 x 30=120 sati</b> Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) <b>24 sati i 0 minuta</b> Struktura opterećenja: <b>85 sati i 20 minuta (nastava), 10 sati i 40 minuta (priprema), 24 sati i 0 minuta (dopunski rad)</b>					
<b>Obaveze studenta u toku nastave</b>	Pohadjanje predavanja i vježbi je obavezno.					
<b>Konsultacije</b>	Konsultacije sa nastavnicima i saradnicima se odvijaju jednom nedjeljno prema terminima dogovorenim na početku akademske godine.					
<b>Literatura</b>	Milojković M., Srna J., Mićović R. ured. (1997): Porodična terapija, Centra za brak i porodicu. Kapor-Stanulović, N. (1985): Psihologija roditeljstva, Nolit, Beograd. Mitić, M. (1997): Porodica, zdravlje i bolest u: Berger D. Zdravstvena psihologija, Društvo psihologa Srbije-Centar za primenjenu psihologiju, Beograd. Srna, J. (2003): Genogram u: Biro, Butolo ured. Klinička psihologija, Katedra za kliničku psihologiju Ludvig Maksimilijan Univerziteta u Minhenu i Futura publikacije, Novi Sad					
<b>Oblici provjere znanja i ocjenjivanje</b>	Dva kolokvijuma po 20 bodova (40 bodova) Aktivnost načas (10 bodova) Završni ispit, 50 bodova.					
<b>Posebne naznake za predmet</b>	Nema.					
<b>Napomena</b>	Nema.					
<b>Ocjena:</b>	F	E	D	C	B	A
<b>Broj poena</b>	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena